

秋后烧秸秆，田间起“硝烟”

秸秆焚烧屡禁不止，既影响了空气质量，还给交通出行带来安全隐患

记者 焦守广 实习生 米肖倩

正值秋收时节，最近，田间地头又出现了秸秆焚烧的现象，不少烟雾随风乱飘，影响了大气质量，给周围居民的正常生活造成一定的不便。据了解，秸秆焚烧产生烟尘等有害物质危害环境，还会产生火灾隐患，是国家明令禁止的。

现场调查>>

秸秆粉碎还田后村民仍焚烧

记者调查发现，虽然粉碎还田技术得到普遍推广，在聊城城区周边的村庄，仍存在焚烧秸秆的情况。在聊城大学南侧的土城村附近，记者看到，玉米地里有大面积的秸秆焚烧痕迹，被烧过的土地呈黑色，风吹过后能闻到很大一股烧糊的气味。“应该没事吧，没听人说过不能烧啊，再说这周围除了几棵树就没什么别的东西，能有啥隐患。”该村一村民说。

10日上午，在茌平朱王村附近农田中记者看到，大量浓烟飘散，附近一公里内都弥漫着呛人的气味。在济聊高速茌平段，多处田地里

都有焚烧秸秆的，道路被浓烟笼罩，影响高速路上过往司机的视线。

“不是现在都不让烧了吗，怎么都不听呢？”住在城区的一些人也都对秸秆焚烧抱有不小意见。市民陈先生说，国庆节他开车到茌平办事，一路上全是烧玉米秸秆的，呛得都睁不开眼睛，只能放慢速度行驶。

据了解，《中华人民共和国环境保护法》等法律法规有明确规定，禁止焚烧秸秆。在今年5月份，聊城市还下发了《2012年度聊城市秸秆焚烧工作方案》，方案要求6月初到10月底这段时间全市禁烧秸秆。

焚烧危害>>

易引火灾，产生有毒气体

聊城市环保局工作人员表示，焚烧玉米秸秆危害极大，容易引起火灾，给周围居民会造成财产损失，并危害人身安全，严重的还会触犯《刑法》。焚烧秸秆产生的浓烟四处弥漫，造成道路能见

度降低，容易引发各类交通事故。还会污染空气环境，危害人体健康。焚烧秸秆产生大量的有毒有害气体，如二氧化碳、一氧化碳、二氧化硫等，既对大气产生污染，又危害着人体健康。



▲在茌平朱王村附近农田焚烧秸秆，浓烟飘散到周边很远的地方。

本报记者 张超 摄

认识误区>> “秸秆不烧掉会影响耕地”

10日上午10点左右，在东昌府区付坟村西侧的庄稼地里，飘起阵阵浓烟，北风刮着烟雾往南飘去，气味儿十分呛人。在村民付先生的地里，玉米秸秆已经全部粉碎完毕，但粉碎的秸秆被点燃，冒出滚滚浓烟。

“不烧白搭，没法耕地，浇地后土

地太湿，机器容易陷住。再说烧掉棒子茬后土地干得快，好种庄稼。”村民付先生告诉记者，收完玉米后，他马上找人用机器粉碎秸秆，之后将其烧掉。“村里人都这么做，没有不烧的，都要烧掉后再用机器埋进深土里，当肥料用。”

专家建议>> **秸秆粉碎还田不需要焚烧**

把不宜直接作饲料的玉米秸秆，通过机器作业直接粉碎施入土壤中，这种方法就叫秸秆还田。秸秆还田有加速生土熟化、提高土壤肥力、促进土壤有机质及氮、磷、钾等含量增加、提高土壤水分的保蓄能力、改善土壤性状等优点。

据市农委会生态科负责人介绍，

近几年，政府正在大力推广秸秆综合利用技术，其中就包括秸秆还田，相关统计显示，聊城市玉米秸秆有80%以上用于秸秆还田。秸秆中含有氮、磷、钾等元素，这些正是农作物生长所必需的营养元素。秸秆还田并不需要焚烧，相反烧掉会造成资源浪费。

综合利用>>

将建设秸秆沼气池

据市农委会工作人员介绍，聊城市对于玉米秸秆的综合利用，除了大力推广秸秆还田外，聊城市东昌府区还正在建设沼气池，目前尚未投入使用。另外也在推广秸秆气化集中供气，是我国农村能源建设推出的一项新技术。

秸秆气化是以农村丰富的秸秆为原料，经过热解和还原反应后生成可燃气体，通过管网送到农户家中，供炊事、采暖燃用。目前聊城市东昌府区正在积极响应国家的号召，努力实现部分秸秆的气化，使秸秆得到充分利用。

10月13日骑士文化之旅 暨 海马汽车全系直销会

厂家直销·齐鲁各店齐聚济南·聊城新广源提供全程服务



凭此广告到店即可领取礼品一份

10月13日，骑士携海马全系产品特惠购车会火热开场！全系产品厂家直销，价格触底！购车就有机会获得千元油卡，更有机会赢取豪华家庭影院，感受震撼影音效果！

多重惊喜来袭，立刻行动，到店畅享更多好礼吧！

2010年，3万里丝绸之路复兴之旅，全程行驶零故障；2011年，万里走黄河，极限全地形征服；2012年，环越珠峰，驰骋于高海拔气候与恶劣环境，在世界最高地和异国风情中以行动探究藏地文化；海马骑士以实力见证绝佳性能与非凡品质！卓越操控再现硬派作风，舒适驾乘尽显绅士风范！

骑士 Haoma 力度不凡

骑士/普力马/福美来/丘比特

hk.haima.com 服务咨询热线: 400-8888-323 招商电话: 0898-66833958

海马汽车·新广源4S店 地址: 建设路东首新开汽车城内 贵宾热线: 6106666

临清直营店: 销售热线: 8259558 地址: 临清市南环路东首通达汽车城内

东阿直营店: 销售热线: 3295555 地址: 东阿县北环路转盘东300米路南

县域经销商: 阳谷通达: 6391111 莘平金达: 4289118 高唐亨亚: 3977377 冠县冠达: 3275777



风行汽车以“专业的手、关爱的心”为服务理念，为汽车行业再树新标准，成为国内首家承诺对全系保修期延长至5年/10万公里的品牌。从2012年9月1日起，购买风行全系整车任意款均可享受此项新政策。

销售电话: 0635-5088877 服务热线: 0635-2998222

聊城众诚4S店 地址: 聊城市开发区泰山路与滦河路交界处永润汽车城内

江北汽车城店: 18963558313 东门店: 18963558351 莘平店: 18963558381 冠县店: 18963558371 阳谷店: 18963558309 高唐店: 3981555 莘清店: 18963506298